
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Abril de 2010, às 09:00, no FACED (Faculdade de Ciências Econômicas, Adminis, do município, DIVINÓPOLIS, Estado MG, foi
realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Anselmo de Moura representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Cíntia de Oliveira Teixeira - Faculdade de Ciências Econômicas, Administrativas e Contábeis de Divinópolis
José Uilson dos Santos - COPASA MG - Distrito do Alto Pará
Leandro Maia Fernandes - Faculdade de Ciências Econômicas, Administrativas e Contábeis de Divinópolis
Lúcia Helena Marcolino Duarte - Prefeitura Municipal de Divinópolis
Maria Antonieta Teixeira - Fundação Educacional de Divinópolis - FUNEDI

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município DIVINÓPOLIS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 O Presidente informou aos membros da comissão que aqueles presentes são os contratados mensalistas para a realização do Censo 2010 em Divinópolis.
Em seguida pediu para que os ACMs se apresentassem aos membros.   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O Presidente fez um breve comentário sobre os assuntos tratados na reunião anterior e foi verificado que não permaneciam dúvidas.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Todos receberam o Folder explicativo sobre como entender a Base territorial.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foram apresentados os mapas de 3 setores de Divinópolis para que os membros conhecessem como os mapas ficaram depois da Base Territorial pronta e
que estes mapas seriam atualizados neste momento com a pré-coleta. Também foi mostrado através de data sh

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de Cartazes, Folders, rádio, etc.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O Presidente informou aos membros que em Divinópolis teremos 3 postos de coleta e que a localização destes postos ainda não está definida devido à
Prefeitura estar passando por mudança de local da secretaria onde estavam instalados 2 postos de coleta. Em seguida o Presidente solicitou ao
Coordenador de subárea de Divinópolis, Sr. José Ferreira Rodrigues que fizesse um comentário sobre a situação dos postos: informou a todos os endereços
dos postos e esclareceu que ainda não foi finalizado o local de 2 postos e também não foram disponibilizados todos os móveis e materiais dos postos pela
Prefeitura. Para a solução do problema dos postos, o Coordenador solicitou apoio da representante do executivo para sanar as pendências o mais breve



possível.
A representante informou que a Prefeitura está empenhada em fornecer tudo que foi solicitado e que a definição final dos endereços dos 2 postos pendentes
está sendo providenciada. Disse também que se não for possível a continuação dos postos no local onde estão neste momento, a prefeitura irá alugar um
imóvel para a instalação dos postos. Foi solicitado à Representante da Prefeitura a necessidade de mais 3 mesas, 1 filtro, 2 lixeiras e um armário fechado
com chave.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Todas a características foram apresentadas. Foi esclarecido aos membros que a Pré-coleta será realizada para cadastramento das unidades residenciais e
não residenciais da área urbana, além do levantamento das características do entorno de cada face

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Presidente explicou e mostrou exemplos do material do Projeto Vamos Contar que será encaminhado Às escolas para que o professor possa definir como
será utilizado o material em suas aulas.
O presidente ao falar sobre o PSS dos recenseadores, aproveitou para informar  o quantitativo de inscritos no município e relação de candidatos por vaga.
O Presidente solicitou aos membros da Comissão apoio junto à empresa de transporte de Divinópolis no sentido de conseguir a gratuidade de transporte
para os Recenseadores. 

A ACM de Divinópolis Kênia Maria Ramos sugeriu que fosse divulgada em rádio e televisão o trabalho de pré-coleta. Os membro da comissão sugeriram uma
entrevista coletiva com todas as rádios e Tvs da cidade informando sobre este trabalho. O Membro representante da FACED Leandro informou que possui os
contatos e passará ao Coordenador de Área Anselmo.

O Coordenador de subárea José Ferreira Rodrigues informou que já foi realizada uma entrevista em uma rádio da cidade e que já entrou em contato com
mais 1 rádio e 1 TV da cidade para realização de entrevistas.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SEDESE - Diretoria Regional de Divinópolis
Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável
Câmara Municipal de Divinópolis

Participantes do IBGE: 
Participaram desta reunião o Coordenador se Subárea José Ferreira Rodrigues, os 3 ACM s do município, os 23 ACSs e o ACI  de Divinópolis.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


